
Atti Parlamentari — 3424 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XYI — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — T O R N A T A D E L 9 GIUGNO 1 8 8 8 

anche udito che l'onorevole guardasigilli ha pro-
messo che avrebbe apportato in questi articoli 
modificazioni tali da togliere tutte quelle inde-
terminatezze che turbano l'animo di alcuni fra i 
deputati. 

Io vorrei quindi ritenermi guarentito abba-
stanza da questa assicurazione • dell' onorevole 
Zanardelli 5 di portare, cioè, in questa parte del 
Codice modificazioni che equivalgano nei loro 
effetti alla soppressione che io domando. E sic-
come ho fiducia nell'opera che egli farà in ese-
cuzione delle sue dichiarazioni, così ritiro la mia 
proposta, (Bene! Bene!). 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
Presidente. Dall'onorevole Di Camporeale ò per-

venuto ora il seguente ordine del giorno: 

" La Camera invita il Ministero a compren-
dere, per gli effetti degli articoli 173, 174, 175, 
quelle persone le quali per la professione che 
esercitano e per l'ufficio di cui sono investiti sono 
nel caso di commettere gli stessi reati che si vo-
gliono colpire quando commessi da ministri del 
Culto. „ (Oh! oh! oh!) 

Facciano silenzio, altrimenti non mi sento di 
continuare. 

Voci. Ha ragione. 
Presidente. Onorevole Spirito, ritira 0 mantiene 

il suo ordine del giorno ? 
Spirito. L'onorevole ministro non mi ha ancora 

detto se accetta o no le idee contenute nella mia 
proposta. (Ooooh!) 

Zanardelli, ministro di grazia e giustizia. lo 
credo di aver parlato molto chiaro ieri ed oggi; 
per cui non ho altro da aggiungere. {Bravo !) 

Presidente. Dunque, onorevole Spirito, favorisca 
dire se ritira 0 no il suo ordine del giorno. 

Spirito. Lo ritiro, e dichiaro che mi asterrò 
dal votare sull'ordine del giorno dell'onorevole 
Peruzzi {Rumori). 

Presidente» E l'onorevole Di Camporeale insi-
ste nel suo ? 

0i Camporeale. Lo ritiro, e lo converto in una 
raccomandazione. {Ilarità •— Rumori). 

Presidente. Verremo dunque alla votazione del-
l'ordine del giorno Peruzzi, il solo che rimanga. 
La Camera sa che, col suo ordine del giorno, 
l'onorevole Peruzzi chiede la soppressione dell'ar-
ticolo 174 e la modificazione dell'articolo 175 del 
Codice penale. 

Intorno a questa proposta è stata chiesta la vo-
tazione nominale dagli onorevoli : Billi, Yillanova, 
Tedeschi, Fortis, Sprovieri, Bonacci, Maffi, Bru-
schettini, Cucchi F., Armirotti, Mazzoleni, Ta-

bacchi, E. Giordano, M. Garibaldi, Bonesehi, Gat-
telli, Pignatelli, Pais, Bufardeci, Pavoni, Folci. 
E poi dagli onorevoli Tittoni, Briganti Bellini, 
Rosano, Clementi, Chimirri, Torrigiani, Bel ¡non te, 
G. Silvestri, Vincenzo Ricci, D'Adda, Toseanelli, 
A. Papadopoli, Gherardini, V. Di Biasio, Giusso, 
Suardi, Di Collobiano, Cambray-Digny, Sola, 
Carmine. 

Coloro i quali approvano la proposta dell'ono-
revole Peruzzi risponderanno sì1 coloro che non 
l'approvano risponderanno no. 

Si proceda alla chiama. 
Puliè, segretario, fa la chiama. 

Risposero sì. 

Anzani. 
Barsanti — Bonasi — Borgnini — Briganti-

Bellini. 
Cambray-Digny —- Carmine — Chimirri — 

Cittadella — Clementi — Conti. 
D'Adda —- De Biasio Vincenzo — De Zerbi — 

Di Belmonte —- Di Collobiano. 
Gherardini — Giusso. 
Odescalchi — Orsini-Baroni. 
Palomba — Papadopoli —• Peruzzi — Poz-

zoìini — Pullè. 
Ricci Vincenzo — Rosàno. 
Salaris — Silvestri — Sola — Suardo. 
T'enani — Testa — Tittoni — Torrigiani 

Toseanelli. 
Visocchi. 

Risposero no. 

Adamoli — Agliardi — Alimèna —- Arnadei 
— Amato-Pojero — Andolfato — Angeloni —-
Arbib — Arcoleo — Armirotti — Aventi. 

Badini — Baglioni — Balestra — Balsamo — 
Basetti — Basteris -— Benedirli — Bertollo —-
Bertolotti — Billi — Bobbio — Bonacci — Bo-
nardi — Boneschi — Borrelli — Boselli — Bot-
tini Enrico — Branca — Brin — Brunialti — Bru-
schetti ni — Bufardeci — Buon omo — Buttini 
Carlo. 

Cadoìini — Caetani — Gagnola — Caldesi 
— Calvi — Campi — Canevaro — Ganzi —-
Carcani Fabio — Carcano Paolo — Carnazza-
Amari — Caterini — Cavallotti — Cavalletto 
— Cavallini — Cefaly — Cerniti — Cerrulli — 
Ghiaia — Chiapusso — Chiaradia — Chiaves — 
Chinaglia — Cibriario — Cipelli — Coccapieller 
— Cocco-Ortu — Colonna-Sciarra —• Commi — 
Compagna — Compans — Ceppino — Corvetto 
Costa Alessandro — Costa Andrea — Cucchi 


